

助力德智体全面发展

# 体彩公益呵护青少年快乐成长

广东体彩为多所山村学校搭建“爱心图书室”，送去课外读物和书架；山东体彩为贫困学生送助学金，减轻他们的经济压力；贵州体彩为中小学校送体育器材，改善他们的教学环境；宁夏体彩为青少年举办体育比赛，增加他们参与比赛的机会……各地体彩呵护青少年快乐成长，助力他们德智体全面发展。

■专题整理 艾禾

## 广东：体彩图书室落户河源韶关



体彩“爱心图书室”

“我喜欢这本书！”刚踏进图书室，一个六年级的女学生手里捧着《成长的岁月》跟同伴说。这是发生在广东省河源市连平县绣缎镇中心小学由体彩公益金资助的“爱心图书室”里的一幕。2018年12月20日，资助活动在连平县绣缎镇中心小学举行。此外，今年肇庆、韶关、茂名、云浮四地市也各有一所山区学校被资助“爱心图书室”。

据绣缎镇中心小学周校长的介绍，该校地处革命老区绣缎镇红塔路，创办于1988年，由于客观条件的限制，教育基础设施一

直薄弱，尤其是图书阅览室、音乐舞蹈室等。

广东体彩自2015年起积极响应由广东省教育基金会发起的“情系山区 送书助学”专项公益活动，连续四年共出资63万元，平均每所学校资助3500册新图书及4个书架，帮助18所学校建起了“爱心图书室”。

2018年12月21日，在广东省体彩中心的资助下，又一个拥有4个书架、3500册新图书的“爱心图书室”在韶关南雄市水口镇中心小学籍过教学点启用。“孩

子们终于有了自己的图书室”，南雄市水口镇中心小学籍过教学点校长叶贤升难掩欣喜之情。

此次向南雄市水口镇中心小学籍过教学点资助的书籍种类非常丰富，涵盖了中国传统文化、童话、中外文学经典、儿童百科、学习字典等多种图书，非常适合中小学生健康成长阅读图书的要求。同时，韶关市体彩中心还为孩子们带来了篮球、足球、羽毛球等一批体育器材，希望孩子们埋头苦读的同时也要劳逸结合，争做“德智体美劳”全面发展的好学生。

## 宁夏：助力全国U17射击锦标赛

2018年12月24日至28日，2018年全国U17射击锦标赛在宁夏体育运动训练管理中心射击馆举行。此次赛事由国家体育总局射击射箭运动管理中心主办，宁夏回族自治区体育局承办，共有来自宁夏、重庆、河北、湖南等12个省份的19支代表队的

241名运动员参赛。

为进一步做好体育彩票品牌建设，提升品牌知名度和认知度，向参赛运动员传递“公益体彩 乐善人生”的公益理念，也让大家更加深入地了解体育彩票对大型赛事、竞技体育的作用和意义，宁夏体彩中心在射击馆进行了品牌推广。

在体彩公益金的支持下，宁夏的运动员训练与比赛环境得到了进一步提升和优化。此次比赛所在的宁夏体育运动训练管理中心射击馆是2016年建设使用的全新场馆，安装配备了30个激光电子靶及配套系统，其建设资金部分来自于体彩公益金。

## 山东：为225名小学生送爱心款

2018年12月19日，山东体彩“关爱老区学子 冬日送温暖”活动在临沂马厂湖小学举行，山东省体彩中心为革命老区的225名小学生送去了9万元爱心款，让他们温暖过冬。

从2008年开始，山东体彩已

连续11年开展“情系革命老区 关爱寒门学子”爱心助学活动，累计出资490万元，资助了1340名大学新生。连续四年开展了“公益体彩 快乐校园”活动，共为全省400多所中小学捐赠了价值640余万元的体育器材和图书。

山东体彩的捐资助学活动常年举办，为贫困学子和患病儿童的学习、生活解了燃眉之急，每年儿童节还在各地广泛举办爱心助学活动，为全省数百所学校送去了体育器材和学习用品，积极为青少年健康成长保驾护航。

## 广西：体彩公益金支持青少年足球

从中央到地方，体彩公益金助力足球事业发展的影子无处不在。在广西，体彩公益金广泛用于青少年足球和举办大型体育赛事等方面。每年的“中国体育彩票杯”梦想成真·一带一路国际青少年足球邀请赛就是一个例子。2018年，该赛事（梧州站）比赛共设U7至U16等多个组别，吸引了泰国、越南、马来西亚、印度尼西亚等4支国外队伍以及香港、

台湾、广东、云南、湖南、新疆等国内队伍参赛，参赛队伍达122支，共有超过3000名运动员、教练员及家长来梧州，参赛队伍与人数再创历年新高。

“梦想成真”系列国际青少年足球赛在广西已经举办了12年，成为青少年足球交流和选材的重要平台。2018梦想成真·一带一路国际青少年足球系列赛事包括梧州和北海两个分站，是中国体育彩

票公益金重点支持的公益项目。

为了提升广西青少年足球训练和比赛场地条件，2017年，广西本级体彩公益金共支出479万元用于青少年足球学校足球场改造。除了支持青少年足球培养，专业的大型足球赛事同样得到体彩公益金的支助。2017年首次落户广西南宁的第一届“中国杯”国际足球锦标赛得到250万元体彩公益金支持。

## 贵州：两所学校获赠“快乐操场”

席卷全国的寒流，使得贵州省毕节市织金县的温度降至零度附近，而“体彩公益小分队”的扶贫活动，却在这个寒冷的冬日为学生们带来温暖。近日，“公益体彩 快乐操场”活动走进织金县，为织金县第四小学和第二中学分别送去价值3万元的体育设施和器材，包括篮球架、足球门、足球、篮球、羽毛球拍、拔河绳等。此外，还向织金县第四小学赠送价值4万元的文具和图书。

在捐赠仪式上，第四小学的孩子表演了足球操。贵州省

U14省队教练蔡斌给孩子们上了一堂足球课，指导孩子们进行带球和射门的训练。“体彩公益小分队”成员还和孩子们进行了一场足球友谊赛，“红队加油”“绿队加油”，孩子们加油和欢呼的声音飘荡在第四小学操场的上空。

其实不仅是在织金县，在贵州省，中国体育彩票正在全国各地的脱贫攻坚中发挥着越来越大的作用。在2017年，以体彩公益金为重要组成部分的中央专项彩票公益金就投入18亿元，在22个省（区、市）89个贫困革命老区实施扶贫项目。

## 四川：阿坝体彩看望汶川特校

2018年12月7日，四川阿坝体彩管理站工作人员与汶川及马尔康部分体彩销售点业主人一行，来到汶川县特殊教育学校，开展了“公益体彩 乐善人生”送温暖活动。

阿坝体彩管理站为孩子们

送来保暖内衣和体育用品及生活用品，来自体彩的叔叔阿姨们鼓励孩子要好好学习，好好生活。该校负责人表示，感谢中国体育彩票在寒冷的冬日为孩子们送来温暖爱心，希望孩子们心怀感恩之心，将爱传递。



阿坝体彩管理站为孩子们送来文体用品

●时评

## 中国足球离不开体彩公益金

■艾禾

中超每年的运行费用和球员的收入，在国内都远远领先于其他项目和选手，可谓中国最富裕的体育项目。不过，即使这最富裕的项目也离不开体彩公益金的大力支持，尤其是青少年足球运动，仍然需要更多来自社会力量的资助和支持。

中国足球职业化多年，基本上不缺运行资金，但是职业队只是处于金字塔塔尖的少数人，处于塔基的青少年足球则需要大量资金的投入，体彩公益金就是为中国足球塔基服务的。

2018年，财政部发布了2017年度彩票公益金筹集分配情况和中央集中彩票公益金安排使用情况的公告，用大量数字和事实详解当年彩票公益金的筹集、分配和使用情况。其中，一个数字与足球有关：4亿

元彩票公益金用于足球公益事业。该项目由国家体育总局委托中国足球发展基金会组织实施，主要用于资助足球公益项目，支持有关青少年足球人才培养和社会足球公益活动。

此外，从2009年起，国家体育总局每年从本级彩票公益金中拨款4000万元，用于校园足球项目，从2013年起，增至每年5600万元。截至2018年，仅国家体育总局支持校园足球项目的彩票公益金就达近5亿元。

以广西为例，不仅中央彩票公益金支持当地的足球事业，当地留用的体彩公益金也对足球事业，尤其是青少年足球运动给予大力支持。从国家队参赛的“中国杯”赛事，到青少年球员参与的“梦想成真”系列国际青少年足球赛，分别得到了数百万元体彩公益金的大力支持。